

## 致全市广大新闻工作者的一封信

全市广大新闻工作者：

在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神之际，我们迎来第25个中国记者节。值此特殊而有意义的时刻，谨向全市广大新闻工作者致以诚挚问候和美好祝愿！向长期以来关心支持我市新闻事业发展的社会各界人士致以崇高敬意和衷心感谢！

这一年，大同发展动能澎湃、转型态势强劲。我们锚定“跨入第一方阵”总目标，深入实施“融入京津冀、打造桥头堡”重大战略，深耕“四大赛道”，扎实推进转型“四步走”，高质量发展 and 全方位转型迈出坚实步伐。这一年，大同屡迎主场盛事、聚焦全国目光。我们成功举办“中国好人榜”发布仪式、“中国创翼”创业大赛暨创业成果展示活动、全国数字乡村创新大赛等“国字号”活动，向全社会生动展示大同的城市风采与创新活力。这一年，大同文旅火爆出圈、游客络绎不绝。我们凭借厚重的历史文化、丰富的古建遗存、多元的消费业态、

优质的服务保障，让广大游客在“恋恋不舍”与“念念不忘”的情愫中品味大同、爱上大同。

镜头留下世间美，笔触写就家国情。全市广大新闻工作者既是大同万千气象的观察者、见证者、同行者，也是新时代大同故事的记录者、讲述者、传播者。一年来，你们坚持正确政治方向、舆论导向、新闻志向、工作取向，充分发挥主流媒体主阵地、主渠道、主力军作用，深入宣传党的二十届三中全会精神，扎实开展“奋进强国路 阔步新征程”主题采访报道，不断巩固壮大主流思想舆论。一年来，你们风雨兼程、无怨无悔，不辞辛劳地穿梭在田间地头、市井街巷，活跃在厂矿车间、项目工地，奔波在会场内外、活动现场，敏锐捕捉新闻线索、精心策划专题专栏，用心用情勾勒中国式现代化建设的生动图景，奏响大同儿女奋进新征程的时代强音。一年来，你们守正创新、锐意进取，用积极的姿态拥抱主流媒体系统性变革新趋势，把握传播规律、优化表

达方式，在全媒体生产传播上持续发力，创作出一系列内容新颖、喜闻乐见、易于传播的融媒体作品，让大同的城市魅力悦动指尖、直抵心灵。实践证明，我市广大新闻工作者具备“政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗”的优良素质，无愧为全市宣传思想文化战线的劲旅尖兵。

新征程催人奋进，新闻人一路向前。当前和今后一个时期，大同正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期，发展站上新的历史起点，进入大有可为的关键阶段。全市广大新闻工作者要乘势而上，充分发扬历史主动精神，准确把握时代发展脉搏，以“不待扬鞭自奋蹄”的进取姿态，不断加强学习培训、夯实理论根基、增强能力本领，着力提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，更好地与人民同心、与时代同行。希望你们进一步深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于新闻舆论工作的重要论述，牢牢坚持马克思主义新闻观，勇于在新闻工作一线

锤炼脚力、眼力、脑力、笔力。希望你们继续改进工作方式，紧跟媒体融合步伐，坚持内容为王，善用小切口呈现大主题、小故事反映大变化、小视角折射大时代，不断推出更多有分量、有思想、有温度、有品质的新闻作品，更好支撑服务全市经济社会发展大局。希望你们一如既往做好城市形象宣传这篇大文章，进一步激活全媒体矩阵、丰富表现手段，不断擦亮“能源之城、文旅之城、算力之城”城市名片，持续叫响“文化古都、清凉夏都、美食之都”文旅品牌，努力提升“中国古都 天下大同”的知名度、美誉度、影响力，汇聚起进一步全面深化改革、奋力谱写中国式现代化大同篇章的磅礴力量。

让我们以梦为马，携手再出发，不负韶华、不辱使命，共同创造大同新闻事业更加美好的明天！

衷心祝愿全市广大新闻工作者节日快乐，祝大家身体健康、事业精进、阖家幸福！

中共大同市委  
市委宣传部  
2024年11月8日

“芳菲的文明之旅”第二站聚焦华严寺

## 刘芳菲印小天对话辽金古建

文化中国行

本报讯（记者 任翔宇）7日，著名主持人刘芳菲和知名演员印小天来到华严寺进行直播预演。8日上午，将在华严寺开启“芳菲的文明之旅——寻访山西古建筑”的第二站。

“芳菲的文明之旅——寻访山西古建筑”是一档专注于探索和介绍山西丰富古建筑遗产的直播栏目，以“探寻历史，品味文化”为主题。首站在我市云冈石窟开播，海量网友涌进直播平台观看，仅抖音平台的话题曝光量就达3000万次，加上云冈石窟景区邂逅游客及部分自媒体博主的拍摄发布，“芳菲的文明之旅”迅速攀上热搜。第二站仍在大同进行，选取华严寺作为直播地，知名演员印小天作为邀请嘉宾做客直播。印小天凭借《烈火英雄》获得第33届中国电影金鸡奖最佳男配角奖，曾出演《拿什么拯救你，我的爱人》《一米阳光》《女才男貌》《大河儿女》《历史转折中的邓小平》《解



刘芳菲和印小天 任翔宇 摄

密》等电视剧。

此次刘芳菲和印小天将共同深入探访华严寺，通过对话交流，挖掘当地传统文化，让观众在享受视觉盛宴的同时增长见识，开阔视野。活动由山西广播电视台与芳菲团队共同完成，直播时间从11月8日10:00开始，在山西广播电视

台黄河PLUS客户端及芳菲新媒体矩阵网上直播。

据悉，在大同完成直播后，“芳菲的文明之旅”将分赴应县木塔、太原晋祠、五台山佛光寺等地进行分站直播，著名歌手韦唯、著名篮球明星王治郅等将作为受邀嘉宾。

第七届进博会

我市企业  
签约1200万美元

本报讯（记者 孙向阳）记者昨日从市商务局获悉，6日，在第七届中国国际进口博览会国家会展中心（上海），华远国际陆港（大同）集团有限公司和新西兰 MITOQ LIMITED（迈途扣营养品有限公司）进行意向采购合同，签约金额1200万美元，这也是我市助力实现进博会“办出水平、办出成效、越办越好”目标的又一务实成效。

经过两家企业前期深入沟通、友好协商，顺利举办了签约活动，采购商品以护肝片、清肺液、钙片为主，此次合作将为更多追求健康生活的消费者提供先进的细胞健康解决方案。

华远国际陆港（大同）集团以打造内陆地区对外开放新高地为使命，建设运营大同陆港型国家物流枢纽，着力构建保税物流中心，进境肉类监管场地，跨境电商综试区以及中欧班列为一体的“三合一”开放窗口。新西兰迈途扣公司凭借其在细胞健康领域的深入研究和创新技术，已经累积了超过60项生物科技领域的专利，该公司成功开发了一系列高品质保健产品，不仅在新西兰本土市场广受欢迎，而且远销至150多个国家和地区。

前三季度

## 我市小微企业经营向好

本报讯（记者 孙向阳）今年前三季度，我市小微企业经营状态稳定，用工人数增加，人均薪酬上涨，企业经营稳中向好。这是记者近日从国家统计局大同调查队获悉的。

近年来，我市高度重视小微企业发展，完善政策措施，健全服务体系，优化发展环境，小微企业带动民营经济稳中向好，整体呈现出良好的发展态势。前三季度，受调查的9家小微企业经营情况稳定，营业收入为2102.8万元，同比增长48.8%。

调研显示，9家小微企业前三季度用工人数为46人，较上年同期增长15%，持续发挥出就业蓄水池作用。在复苏与转型的双重压力下，小微企业为了提升市场竞争力，选择增加用工成本。调研显示，9家小微企业前三季度人均薪酬为20713元，同比增长12.5%。

## 消费品以旧换新政策宣讲进社区



宣讲活动现场 杨星仪 摄

本报讯（记者 吴华 见习记者 杨星仪）7日，市商务局在柳航里社区党群服务中心开展消费品以旧换新政策宣讲进社区活动，旨在通过社区宣传的方式，加强政策宣传力和影响力。

活动现场，市商务局和企业工作人员向居民分发宣传单，并针对居民提出的问题耐心解答。活动中，汽车协会相关负责人，苏宁易购、雅迪电动车、居然之家等企业代表分别向居民讲解有关汽车、家电、电动自行车、家装等以旧换新政策及操作流程。柳航里居民李女士高兴地说：“这次宣讲会办得真及时，前几天听朋友说过这个政策，但具体情况不太了解，今天的讲解特别好

懂，让大家明白了每样产品的补贴方式和操作流程，给孩子新房买家电家具正好用得到。”

市商务局相关负责人表示，近几年，随着经济的高速发展，居民家中电器、家装换新需求进一步提升。本次消费品以旧换新惠民政策补贴力度大，群众享受优惠的同时可以有效拉动消费增长，活动有助于广大居民更好地了解政策，及时享受到国家的消费补贴。

柳航里社区相关负责人表示，今后，社区会通过微信群、公告栏等方式进行以旧换新政策宣传，让居民享受到实实在在的优惠政策。